

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 185 (10973)

Пятница, 22 сентября 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ИДЕЙНОСТЬ — СОЗИДАТЕЛЬНАЯ СИЛА

Второго октября в системе партийного, комсомольского, экономического образования начинается новый учебный год. Почти 29 тысяч человек продолжают в нашем городе изучение фундаментальных положений марксизма-ленинизма, исторического опыта Коммунистической партии и Советского государства, актуальных проблем теории, внутренней и внешней политики, изложенных в документах XXV съезда партии и Пленума ЦК КПСС. Массовый характер приобретает ныне изучение Конституции СССР. Слушателям начального и среднего звеньев системы партийного просвещения предстоит глубоко познаться с курсом «Конституция развитого социализма». Он предлагается также слушателям комсомольских кружков. Занятия в высшем звене будут по программе «Конституция СССР. Проблемы теории и политики».

Учебный год во всех звеньях системы политического и экономического образования начнется с изучения материалов июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. На лекциях и беседах независимо от того, в какой сфере отрасли народного хозяйства трудятся слушатели, важно раскрыть значение ленинской аграрной политики, донести содержание документов Пленума ЦК КПСС, их смысл и значение до ума и сердца каждого, конкретно определить, какое участие они могут принять в общенародном деле дальнейшего подъема сельского хозяйства.

В ноябре во всех формах партийного, комсомольского и экономического образования намечается занятие по теме «Внешнеполитическая деятельность КПСС. Идеологическая борьба на международной арене». Оно поможет слушателям разобраться в сложной международной обстановке.

Говоря об особенностях и задачах нового учебного года, необходимо вспомнить итоги минувшего. Он был органично связан с событиями большого общественно-политического значения: с 60-летием Великого Октября и принятием новой Советской Конституции. Массовый характер носило изучение материалов внеочередной сессии Верховного

Совета СССР, торжественного юбилейного заседания в Москве. Пропагандисты рудоуправления В. Н. Дружинин, Новотрубного завода Г. И. Брылунов, В. З. Гринберг, О. А. Рубцов и многие другие помогли слушателям обстоятельно и глубоко разобраться в поставленных вопросах.

Бюро горкома КПСС обобщило опыт работы В. А. Сорокина и Ю. Г. Ведерникова. Они включились в движение «Пропагандист — пятилетке эффективности и качества». Результаты налицо: семеро огнеупорщиков, обучающихся в школе В. А. Сорокина, взяли обязательства выполнить нормы трех лет пятилетки к годовщине принятия нового Основного Закона и успешно с ними справляются. Ю. Г. Ведерников, руководитель одной из партийных школ на хромпиковом заводе, видит действенность занятий не только в том, как рабочие усваивают учебный материал. Становятся ли полученные знания убеждениями человека, которые проявляются в его делах и поступках, — эта задача для коммуниста Ю. Г. Ведерникова на первом плане. Слушатель А. П. Карлыков помог коллективу сэкономить полторы тысячи рублей, В. Р. Космачев — тысячу рублей.

Важным средством повышения эффективности политической и экономической учебы является улучшение партийного руководства ею. Содержание, идейно-теоретический уровень должны постоянно находиться в центре внимания партийных организаций. Именно этим руководствуются парткомы и партбюро Новотрубного, хромпикового заводов, швейной фабрики, рудоуправления, горпромторга и других предприятий.

Партийное бюро Новоуткинского завода «Искра» заметно усилило внимание к политической учебе коммунистов. Ныне здесь партийных школ и комсомольских кружков организовано больше. Намечено открыть экономических — двадцать шесть. По сравнению с минувшим годом чуть ли не в два раза больше.

В Северском леспромпхозе, на заводах по ремонту горного оборудования и по ремонту телерадиоаппаратуры и на других предприятиях занятия часто переносили. Партийные бюро не интере-

совались посещаемостью, идейно-теоретическим уровнем занятий, не спрашивали с пропагандистов составления личных творческих планов.

Одной из важных задач является развитие у коммунистов навыков политического самообразования. В этих целях партийные организации призваны, с одной стороны, усилить помощь им, с другой — повысить требовательность, повседневно направлять и контролировать их. Политическая учеба будет действительна в том случае, если каждый слушатель станет систематически работать с первоисточниками и другой литературой.

Успех марксистско-ленинской учебы во многом определяется качеством пропагандистских кадров. Ныне уже проведены курсы для восьмидесяти начинающих пропагандистов. Квалифицированные лекции об использовании первоисточников в программе курса «Конституция развитого социализма», технических средств обучения, методике проведения занятий прослушали руководители политучебы. Пропагандист И. Д. Серегин поделился опытом работы.

Методическим советам, созданным буквально на каждом предприятии, надо больше заботиться о расширении и углублении знаний пропагандистов, теории и методов идеологической работы, психологии, педагогики, логики, составляющих основу их общественной профессии. Нужно проявить внимание распространению и обогащению опыта пропагандистов по личным творческим планам, настойчивее внедрять такие формы политических занятий, как подготовка и обсуждение рефератов, теоретические конференции, выполнение практических заданий и других.

Предстоящий учебный год — новый ответственный этап в политическом и экономическом образовании коммунистов, комсомольцев и беспартийных, развитии трудовой активности слушателей в выполнении заданий и социалистических обязательств третьего ударного года пятилетки.

Т. СЕРДЮК,
заведующая кабинетом политпросвещения городского комитета партии.

УБЕРЕМ КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ БЫСТРО, БЕЗ ПОТЕРЫ

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Погода позволяет, а уборка картофеля и овощей ведется медленно. Еще осталось собрать клубни с 34 гектаров, морковь выкопать с восьми, свеклу — с 1,5 гектара.

Более того, в поле осталось в мешках более 200 тонн картофеля. Собрали клубни на плантациях Битимского отделения учащиеся школ. Вывезти урожай своим транспортом должны ру-

ководители БЭЗСКиДа, заводов ТИМ и Крыловского известкового. Но И. Т. Послухаев, В. Ф. Сундуков и А. Ф. Аллерборн не спешат. Между тем, картофель дрябнет, портится.

Такое же положение и с вывозкой уже выкопанной моркови. У новотрубников скопилось ее в ящиках около 75 тонн, у посланцев завода по ремонту горного оборудования до 20 тонн.

Горнякам рудоуправления нужно вывезти 40 тонн картофеля и свеклы. Они тоже доставляют урожай в овощехранилища крайне медленно.

Нельзя тянуть и с перекопкой участков, в земле после уборки осталось немало картофеля. Однако к этой работе пока никто не приступал.

Дорог каждый час!

В. ТЕТЕРИН,
диспетчер совхоза.

ГОДОВЩИНЕ
НОВОЙ
КОНСТИТУЦИИ
СССР —
ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ!

Стенд рекордов

У проходной динасового завода помещен красочный стенд, который можно назвать стендом трудовых рекордов. На нем отмечаются передовые коллективы, решившие выполнить норму трех лет пятилетки к седьмому октября. А рядом отметка о выполнении обязательств.

Вот пример. Одиннадцатое сентября. До праздника остается 26 дней. А коллектив смены мастера А. А. Удавихина из обжигового отделения первого цеха трудится в счет седьмого декабря. 12560 тонн сверхплановых изделий на его счету.

Первое декабря на трудовом календаре коллектива смены мастера М. Г. Воробьева из отделения газокammerных печей второго цеха. Список опережающих время растёт с каждым днем.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

ЗА РУБЕЖОМ РУБЕЖ

В начале сентября «Молния» известила рабочих рудного карьера о том, что бурильщик шпуров рудоуправления Николай Петрович Пархацкий досрочно завершил норму трех лет пятилетки.

До знаменательной даты Н. П. Пархацкий решил дополнительно к плану девяти месяцев пробурить три тысячи погонных метров скважин.

Д. БЕЛОУСОВ, рабкор.

* ФОТОРЕПОРТАЖ

Коллектив Новотрубного завода управляет трубой во все концы страны. И очень хорошо, что трубники стремятся выполнить в срок все заказы, чтобы по их вине не было отставок. Речь идет не только о количестве, но и о качестве продукции.

Многое зависит от сортировщика-сдатчика. Эту специальность в совершенстве освоила Г. К. Шахмаева. Она строго следит за тем, чтобы ни одна недоброкачественная труба не ушла за ворота седьмого цеха.

Хвалит ее и о. председателя цехкома Р. Х. Исмагилов. Старательная, трудолюбивая, Галина Константиновна находит время и для общественных дел как профгруппорг бригады.

Обязанность дежурного слесаря С. Ю. Белых — проверять состояние станков, держать их всегда в порядке, устранять быстро малейшие неполадки. Сергей Юрьевич успешно справляется со своей задачей.

На снимках: Г. К. Шахмаева и С. Ю. Белых.

Фото А. Кадочникова.



КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

НА ПЛЕЧИ АВТОМАТИКИ

В первом цехе Новоуткинского завода «Искра» нынче появились необычные новички — токарные станки с числовым программным управлением. Пока их четыре, а до конца года начнут действовать еще 18.

— Работается с удоволь-

ствием, — говорит молодой токарь Анатолий Чудиковских. — Мне приходится лишь менять заготовки и снимать детали. Обслуживаю два станка, думается, можно и больше.

Самое сложное — настроить механизмы. Наладчик

Н. Зольников уже научился мастерски это делать. Ему помогают электрик А. Могилев, слесарь В. Ефремов, электроник А. Ходырев. Они точно задают программу работы, а в результате к крышкам подшипников генератора и к звездоч-

кам для сельскохозяйственных комбайнов, которые изготавливают на новой технике, у контролеров нет ни малейших замечаний. И производительность труда выросла на 30 процентов.

А. РЯПОСОВ,
начальник цеха.



ПРОПАГАНДИСТ — ПЯТИЛЕТКЕ

К началу учебного года в системе политического и экономического образования

НА ПЕРВОМ ЗАНЯТИИ

Коммунисты шестого цеха Новотрубного завода в нынешнем учебном году придут на занятия в новый кабинет политпросвещения, который организовало партийное бюро, возглавляемое Владимиром Александровичем Пономаревым. Здесь они смогут воспользоваться необходимой литературой, периодическими изданиями. Это радует нас, пропагандистов: есть теперь постоянное место для самоподготовки.

Нынче, как и в предыдущие два года, ко мне на первое занятие придут 12 слушателей, с которыми мы уже закончили изучение курса «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии». Хорошо усвоили материал Иван Степанович Сне-

гирев, Иван Романович Яценко, Николай Гаврилович Скороспешкин и другие. Многие в течение учебного года выполнили интересные домашние задания. Например, мастер электриков Геннадий Семенович Свинцов раскрыл тему «Идейно-воспитательная работа в современных условиях» и как член цехкома профсоюза проанализировал работу общественных организаций. Конструктор Виктор Иванович Родионов подобрал материал по мировому коммунистическому и рабочему движению.

Нынче мы будем изучать Конституцию развитого социализма, а два первых занятия посвятим теме «Подъем сельского хозяйства — дело всенародное, забота об-

щая». Моя задача — обеспечить углубленное изучение доклада Л. И. Брежневана июльском Пленуме ЦК КПСС и его решений, добиться глубокого понимания слушателями ленинской аграрной политики.

На первом занятии мы познакомимся с основными итогами развития сельского хозяйства СССР после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, раскроем роль сельского хозяйства в повышении благосостояния народа, изучим решения июльского Пленума ЦК КПСС — боевую программу дальнейшего развития сельского хозяйства СССР.

На втором занятии состоится собеседование по этим вопросам, слушатели выполнят практические задания,

подготовят рефераты. В качестве практических заданий будет предложено на примере нашего цеха проанализировать шефскую помощь селу и пути повышения ее эффективности. Слушателям есть что сказать, так как каждый из них принимал участие в сельскохозяйственных работах. Желающие будут готовить наглядные пособия по развитию сельского хозяйства в городе. Подготовлено пять тем для разработки теоретических рефератов. Подобрана необходимая литература, имеется цифровой материал о работе совхозов города и птицефабрики, о развитии сельскохозяйственного производства города и области в целом.

Ю. КОЛЕСНИКОВ,
пропагандист шестого
цеха Новотрубного
завода.

ПОЗИЦИИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Прошлый учебный год политшколы Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей закончили организованно. Об этом свидетельствовали прошедшие на высоком уровне итоговые занятия. Двухгодичный курс «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» наши слушатели усвоили хорошо.

Дальнейшее улучшение политической учебы немалым без постоянного внимания партбюро, партгруппиров в цехах. Вот почему еще в июле на общезаводском партийном собрании мы рассмотрели итоги учебы истекшего года и задачи на предстоящее время. Исходя из принятого тогда постановления, решили сформировать две партийные школы, в которых коммунисты станут изучать Конституцию развитого социализма.

Сначала подобрали пропагандистов. Ответственное поручение нынче мы решили дать исполняющему обязанности главного инженера Дмитрию Васильевичу Дрешлюку и начальнику энергомеханического отдела Николаю Ивановичу Токареву. Оба коммунисты с высшим образованием, имеют немалый опыт политической работы.

Затем приступили к комплектованию. Позаботились о том, чтобы в каждой школе слушатели имели минимум среднее образование. Остальные партийцы будут изучать экономику. Не забыли и пенсионеров.

Думаю, партбюро сделало все возможное, чтобы новый учебный год начался организованно. Недавно интересовался у пропагандистов, как они готовятся к занятиям. Они подбирают необходимую литературу, просматривают документы июльского Пленума ЦК КПСС, поскольку их изучению будут посвящены первые занятия.

Есть, конечно, у нас трудности. Плохо с техническими средствами. Мы никак не можем по безналичному расчету приобрести даже диапроекторы. В разрешении проблемы нам нужна помощь.

П. МАХНУТИН,
секретарь партбюро БЭЗСкиДа.



Павел Павлович Вычегжанин — пропагандист с десятилетним стажем. За активную деятельность отмечен грамотой горкома КПСС. Нынче он будет руководить комсомольским кружком, где молодые медицинские работники медсанчасти Новотрубного завода будут изучать Конституцию развитого социализма. Широкий кругозор, эрудиция, владение методикой позволяют пропагандисту вести занятия на высоком идейно-теоретическом уровне.

Фото Е. Фролова.

ПРОВОДНИКИ ИДЕЙ ПОЧИНА

Нам, пропагандистам, трудно сознавать, что не остались в стороне от распространения инициативы десяти бригад области, решивших пятилетние задания выполнить меньшим составом. На занятиях как в экономических, так и в политических школах мы рассказывали слушателям о существе почина, его целях, разъясняли, за счет чего можно высвободить людей, не снижая объемов строительно-монтажных работ. Показывали слушателям в своих коллективах. На собраниях, когда обсуждали вопрос о поддержке начинания, тон задавали

коммунисты и комсомольцы, профсоюзные активисты. То, что они услышали от пропагандистов, постарались донести до каждого рабочего. Считаем, что с поставленной перед нами задачей справились. Об этом можно судить по цифрам. 11 бригад третьего управления треста Уралтяжтрубстрой подхватили начин и взяли обязательство выполнить пятилетнее задание меньшим числом людей. В результате высвободили 17 человек, из которых сформировали новую бригаду.

Сейчас молодой коллектив, которым руководит Анна Филипповна Белая, работает на важнейшем объекте нынешнего года — реконструкции Крыловского известкового завода. Он ведет отделку производственных помещений, с заданиями справляется.

Е. НАКАРЯКОВ,
пропагандист третьего
управления треста
Уралтяжтрубстрой,

ПОСОБИЯ ИЗГОТОВЛЯЕМ САМИ

Кабинет политпросвещения горкома партии нынче предложил образцы наглядных пособий по курсу «Конституция развитого социализма». Члены партийного бюро, методического совета швейной фабрики решили изготовить четырнадцать плакатов. Художник оформит диаграммы основных показателей развития народного хозяйства СССР, использования общественных фондов потребления. Разговор об участии трудящихся в управлении производством будет более конкретным и предметным, когда пропагандист принесет схемы, плакаты.

Все наглядные пособия готовятся в двух экземплярах. Один комплект предназначен для руководителей политической учебы Билимбаевского швейного цеха.

С. ШОЛОХОВА,
секретарь партбюро швейной фабрики.

УЧЕБА ПОМОГАЕТ

В прошлом учебном году я занималась в комсомольском кружке «Основы правовых знаний». Руководила им юрист горбывуправления Людмила Ивановна Ефанова. Лекции, собеседования проходили всегда интересно. Особенно мне нравилось решать практические задачи.

Занятия обычно проходили так. Людмила Ивановна не просто излагала новую тему, она задавала вопросы, поэтому все участвовали в лекции-беседе.

Пропагандист научила нас вести конспекты, работать с литературой. Людмила Ивановна помогла мне написать реферат о трудовой дисциплине. В Доме мод, где работа портних много молодежи. К сожалению, не все с равной ответственностью относятся к делу. Кто-то может раньше закончить смену или опоздать. Такие факты у меня как у начальника штаба «Комсомольского прожектора» были на заметке. Пропагандист порекомендовала специальные брошюры. В результате получился реферат, в котором теоретические положения подкреплялись конкретными примерами и выводами по укреплению трудовой дисциплины.

Интересный реферат получился у Ирины Смирновой. Она разработала тему «Выполнение социалистических обязательств комсомольской группой швейников Дома мод».

Учеба в политехникуме не проходит для нас бесследно. По себе сушу. Острее сознаешь личную ответственность за производственные и общественные дела.

Т. ПРЯХИНА,
портниха Дома мод.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ ЗАБОТА — ЛИЧНАЯ!

Нынешний год особенный. Мы отмечаем первую годовщину новой Конституции СССР. Седьмое октября, день ее рождения, стал праздником и для первоуральцев. А праздники рабочий класс города по традиции встречает трудовыми подарками.

Наверное, каждый труженик помнит, с каким энтузиазмом в конце прошлого года была встречена инициатива передовых бригад области, победителей предоктябрьского соревнования, в числе которых динасовцы: коллективы смен мастеров В. М. Злобина, М. Г. Воробьева и А. А. Удавихина, призвавших выполнить норму трех лет пятилетки к годовщине новой Конституции СССР.

Более трех тысяч рабочих подхватили патристическое начинание: это новотрубники, динасовцы, хромпиковцы, горняки рудоуправления, машиностроители Новотрубного завода «Искра», станочники завода по ремонту горного оборудования, швейники и многие другие.

Намечая трудный рубеж, люди брали экономически обоснованные обязательства. По словам мастера Билимбаевского цеха швейной фабрики Н. П. Южаковой, швеям Т. В. Крысько, Н. Хасановой и Г. М. Климовой, чтобы выполнить такое трудное обязательство, кроме собственного мастерства, потребовалась отточенная, совершенная работа и мастеров. Взять ритмичность подачи ткани. Допустимый коэффициент — 0,97. Нужно же, чтобы швея вообще ни минуты не тратила на ожи-

дание ткани, то есть довести коэффициент ритмичности до единицы. И это мастерам В. И. Романовой и Н. П. Южаковой удалось. Они так организовали работу всех смежных звеньев, что практически простое не бывает. А в результате, работницы уже сдержали слово.

В трудовых паспортах 278 швей фабрики записан пункт о решении выполнить норму трех лет пятилетки к седьмому октября, и уже первого сентября во всех 278 документах появилась отметка о том, что рубеж взят.

Изыскивая резервы повышения производительности труда, ставку на улучшение организации работы сделали и трубноарезчики В. Н. Лаврентьев, А. П. Белов, В. Н. Некрасов из тринадцатого цеха Новотрубного завода. Они внимательно изучили и подсчитали, какая часть смены теряется на промежуточных операциях. А чтобы потеря было меньше, овладели смежной профессией муфтонарезчика. Все это дало возможность в полтора раза перекрывать сменную норму. На днях стало известно, что пятеро рабочих цеха, в том числе и В. Н. Лаврентьев, А. П. Белов, В. Н. Некрасов, выполнили нормы трех лет пятилетки.

На совершенствование техники и технологии пополнились станочники второго механосборочного участка завода по ремонту горного оборудования. Сейчас там идет реконструкция: обновляются станки и механизмы, внедряется научная организация труда. Эти пере-

мены позволяют поднять производительность труда на 10,4 процента к уровню прошлого года. Не случайно, большинство (58 станочников из 82 уже выполнивших обязательство) трудятся именно здесь: фрезеровщица Н. В. Пискунова, токарка А. И. Грехова и многие другие.

Бригада же И. Исмагилова из управления треста Уралэлектромонтаж, записывая о своем решении справиться с нормой трех лет пятилетки к славной дате, делала ставку на собственный творческий поиск. Уже с начала года, работая на пусковом объекте — возведении второй очереди цеха № 14 Новотрубного завода, члены бригады активно включились в рационализаторскую деятельность. Месяца маршруты электроприводов станов при монтаже, они делают их короче. Растет производительность труда, экономится материал.

Итак, трудовая вахта близится к концу. 1200 первоуральцев с честью выдержали ее, они уже рапортовали о выполнении норм трех лет пятилетки. Вдумайтесь в эту цифру: 1200 человек опередили время почти на четыре месяца, четыре месяца они будут выдавать продукцию в счет 1979 года! Это сотни тонн запасных частей для горношахтного и бурового оборудования, километры добротных труб, тысячи красивых платьев. Словом, дополнительное богатство. А принесет его люди, которые трудятся самоотверженно, творчески. Для них пятилетка — стража — забота личная!

Т. ЯКОВЛЕВА,

БЛИЗИТСЯ СРОК

Завершается третий квартал. Немногим более трех месяцев остается до того дня, когда должна быть принята в строй вторая очередь цеха № 14 Новотрубного завода. С ее вводом объем производства очень важной продукции должен возрасти в 2,7 раза. Ясно, что чем быстрее начнет действовать оборудование второй очереди, тем скорее коллектив освоит проектную мощность цеха.

Как же обстоят дела? До недавнего времени особую тревогу вызывало строительство маслоподвала. Там надо облицевать плиткой 160 квадратных метров площади. И только после этого представители участка Прокат-монтаж смогут приступить к установке оборудования. Но лишь в последние дни работы в маслоподвале ускорились. Хорошо трудится бригада Ф. А. Коробейниковой из СУ-1 треста Уралтяжтрубстрой. Раствором она обеспечена, плитка тоже есть. Уже облицевали более половины площади. Исполняющий обязанности начальника участка Н. В. Горлов заверил, что в ближайшее время облицовка будет завершена, фронт работ смежники получат вовремя.

К сожалению, на остальных участках темпы строительства медленные. Рабочие управления треста Востокметаллургомонтаж не спешат монтировать станы холодного проката труб. Предусмотрено смонтировать восемь, управление капитального строительства завода укомплектовало пять, но ни один не установлен.

Теперь о восточном пролете. Его сооружение ведет коллектив девятого управления. До октября он должен сделать там вентиляционные системы для седьмого цеха, чтобы потом приступить к основным работам. Но сооружение систем задерживается из-за того, что нет заготовки, металла.

Вызывают беспокойство и медленные темпы монтажа отделочного оборудования. Строители второго управления еще не завершили подготовку фундаментов, а из-за этого нет возможности приступить к монтажу механизированных поточных линий отделки, столов остмотра труб. На складах же УКСа все есть. Почти полностью укомплектованы станы холодного проката труб, оборудованы других отделов. И если бы не медлительность исполнителей, вторую очередь цеха можно было пустить досрочно.

Жаль, конечно, что не справились со своей задачей рабочие управления треста Уралспецстрой. Лето минуло, а они так и не благоустроили дорогу. Более того, дорога, которую в декабре они бетонировали, вышла из строя. Подступы к цеху по-прежнему затруднены.

Ну и, наконец, крыша. Близится зима, и вовремя закрыть щели, ликвидировать недоделки — задача номер один для СУ-2. Коллектив цеха, его руководители тщательно подготовились к работе в зимних условиях: специальная бригада заделала все щели, монтажные отверстия в фонарях обложила полистиролом. И все это может пойти насмарку, если СУ-2 не закончит работы на крыше. Здесь же пока строители редкие гости. Надо сказать, что последние три месяца строителей в цехе почти не было. Очевидно, освоив запланированные средства (в основном за счет ликвидации недоделок первой очереди), они успокоились. Ни заместитель управляющего трестом Р. Ф. Притулла, ни главный инженер В. Т. Стасюк ни разу не провели здесь оперативных совещаний. А они просто необходимы, чтобы строго спросить со всех руководителей управлений, занятых на объекте.

Ю. УЛЬЯНОВ, руководитель рабкоровского поста;
Я. ЧЕРТИН, старший мастер термоцеха, руководитель группы народного контроля цеха; Т. ВАЖЕНИНА, корреспондент газеты.

■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

СПАСИБО, ДОКТОР!

Моя жена Евдокия Ивановна пошла в медза часть Новотрубного завода на комиссию, чтобы оформить документы на пенсию, и там с нею неожиданно случился приступ, который мог закончиться трагически, если бы своевременно не оказали помощь. Быстрые действия невропатолога В. С. Сивова не дали случиться беде. Виктор Сергеевич моментально принял самые действенные меры, потом вызвал медсестру. Жизнь жены была спасена. И вот мы с нею решили еще раз поблагодарить врача.

В. ВЛАДИМИРОВ.

■ ФОТОГРАФИИ РАССКАЗЫВАЮТ

Блеск и нищета расистской ЮАР

Политика апартеида, которую проводит режим Форстера с целью сохранения политической и экономической власти в ЮАР в руках кучки белых расистов-промышленников и землевладельцев, обрекает подавляющее большинство жителей страны — 21 миллион человек — на жестокую расовую дискриминацию и гнет, беспросветную нищету и бесправие.

На снимках: справа — центр Йоханнесбурга, где живут белые расисты; в этих местах, сколоченных из железа и фанеры, влечет нищенское существование африканское население. Фото Камера Пресс — ТАСС.



3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
22 сентября 1978 г., № 185

Среди участников общественного смотра экономии и бережливости в восьмой автобазе немало рационализаторов. За восемь месяцев они подали 92 предложения, многие из которых направлены на экономии горюче-смазочных материалов, электроэнергии, по-

ходилось впускать. Невысокой была и культура рабочего места. Солидолораздатчик, предложенный и внедренный начальником ремонтной мастерской В. А. Будыревым, слесарем А. Н. Черемных и кузнецом А. В. Ветошкиным, намного упростил эту операцию. Доста-

нер отдела эксплуатации С. Н. Алеев, начальник ПТО В. Я. Овдин и начальник ремонтной мастерской В. А. Будырев реконструировали для этого полуприцеп автомобиля «КамАЗ». Вместо бортов они установили на нем четыре коника с перекидными тросами для стре-

рабочих, занятых раньше на очистке, установлен специальный грейфер с пневмоприводом.

На предприятии действуют технический совет, экспертная комиссия. Они помогают рационализаторам в подборе конкретных тем, координируют их работу, способствуют внедрению новшеств. В агрегатном цехе, на токарном участке оборудованы уголки рационализаторов. Стенд технического творчества рабочих есть в помещении конторы автобазы. Есть на нем портрет В. Я. Колоскова, бригадира слесарей. На его счету 15 творческих заявок. Среди тех, кто своим творческим отношением к труду снижал уважение товарищей, сварщик И. М. Малков, мастер С. А. Ячменев, токари С. А. Игнатъев, И. Л. Черепанов.

Не только умудренные опытом рабочие участвуют в рационализации. К техническому творчеству приобщается все большее число молодых производственников. На предприятии 24 молодых рационализатора. Впервые в этом году внедрили творческие заявки токарь Р. А. Мучникова, слесарь В. А. Панкратьев, мастер С. А. Истомин и другие.

Широкое участие рабочих и специалистов в новаторстве позволяет ставить на службу производства новые резервы, повышает его эффективность, качество нашей работы. Этим целям прежде всего отвечает общественный смотр экономии и рационального использования рабочего времени, энергетических и материальных ресурсов.

К. ВАЛЬКОВ,
инженер по рационализации и изобретательству.

● СМОТР: РАБОТАЙ УМЕЛО, БЕЗ ПОТЕРЫ!

ВИДЕТЬ ГЛАВНОЕ

звоняют улучшить организацию труда, сократить потери рабочего времени.

Изобретательство и рационализация — коллективный и планомерный поиск резервов производства. Это находит выражение в работе творческих бригад. Они наглядно олицетворяют тесное сотрудничество рабочих и специалистов в разработке технических тем. Приведу пример. Наше предприятие эксплуатационное, насчитывает свыше четырехсот автомобилей. Часть из них управляется горючим с имеющихся в автобазе заправочных средств. В часы выезда их на линию скапливались очереди, на заправку уходила значительная часть времени. Главный механик В. Я. Гачин совместно с токарем И. Л. Черепановым и слесарем Ф. А. Чернавским изменили конструкцию топливозаправочных пистолетов. Их пропускная способность увеличилась в три-четыре раза, сократились простои автомобилей.

«Узким» местом для нас была и заправка солидолом. Шприцы каждый водитель заполнял, как придется. Немало смазки терялось, рас-

точно нескольких поворотов рукоятки — и шприц заполнен. Экономический эффект новшества — свыше 600 рублей в год.

Тяга к поиску зависит прежде всего от чувства личной ответственности, чувства хозяина. Иначе говоря, должна болеть душа за каждый простаивающий станок, за каждую лампочку, включенную днем без нужды. Стремление сработать с полной отдачей, а не вполсилу, присуще многим труженикам. Сварщик И. М. Малков и Г. М. Громов, электрик А. А. Костин из экспериментальной мастерской усовершенствовали технологию электросварочных работ. Теперь электросварочный аппарат подключается в боксах к одному общему кабелю, к специальным выводам.

Для завода ЖБИИК в этом году мы должны доставить из Коуровского леспромхоза 10 тысяч кубометров четырехметрового леса. Имеющиеся автомашины при этом из-за неудобств погрузки использовались на 50 процентов. К тому же в один конец они шли по дорожке. Старший инже-

ховки груза. При этом грузоподъемность автомобиля увеличилась втрое, появилась возможность попутно возить до Новоуткинска различные железобетонные изделия.

Широкое участие рабочих и специалистов в поиске дают ощутимые результаты. С начала года от внедрения их предложений сэкономлено свыше 15 тысяч рублей. Наиболее актуальные задачи развития производства находят отражение в специальном темнике. Так, в этом году в него включено 29 различных направлений. К примеру, необходимо разработать приспособление для мойки и сушки автопокрышек, предложить приспособления, направленные на механизацию ручных работ в складских помещениях. В темнике указана ожидаемая экономия, возможная сумма авторского вознаграждения. Из специалистов подобраны консультанты по каждой теме.

Так, в прошлом году в темник была включена проблема очистки отстойников механизированной мойки автомобилей. Вместо бригады

В поселке Прогресс хорошо знают швею Нину Павловну Панюкову. За 17 лет работы в здешнем быткомбинате она почти каждому жителю сшила пальто, полушубок, костюм. На кого ни посмотри — в ее обновке ходит. Работы у мастерицы всегда много, особенно сейчас, когда приближаются холода. Каждый хочет одеться потеплее и помоднее. А кто может сделать это быстро и хорошо? Конечно же, Нина Павловна. Она и фасон подберет, и сошьет добротно, качественно.

— Мама умерла в 1942 году. Отец вернулся с фронта инвалидом, — рассказывает Нина Павловна. — Жили мы тогда в Новоуткинске. Все пришлось испытать: и холод, и голод. После войны, когда исполнилось мне 16 лет, пошла работать портнихой. Специальность понравилась. Не сменила ее и тогда, когда вышла замуж и с мужем переехали в поселок Прогресс.

Скромная, с застенчивой улыбкой, она неохотно рассказывает о себе. А сказать можно о многом. Любый заказ она выполняет без брака и в срок. Администрация горбывуправления не раз отмечала ее грамотами

■ ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ ВСЕМ — ПО ОБНОВКЕ

и благодарностями. Она награждена знаком победителя соцсоревнования за 1977 год.

В нынешнем году свои сообразительности Нина Павловна ежемесячно перевыполняет. За второй квартал ее выработка составила 188 процентов, а за полугодие — 150.

...Весело стрекочет швейная машина. Склонилась над шитьем Нина Павловна Панюкова. Глаза безотрывно следят за ровной, красивой строчкой, и вдруг является мысль: «Сколько за семнадцать лет сшила я людям пальто и костюмов? Не сосчитать».

Такой счет подвести, конечно, трудно. Да дело, собственно, не в этом, а в том, что благодарны ей люди за каждую обновку.

Т. МАКАРОВА,
слушатель школы рабкоров.

■ СЕГОДНЯ В УЧРЕЖДЕНИЯХ КУЛЬТУРЫ

НОВЫЙ СТАТУС ДВОРЦА

Постановлением президиума ВЦСПС Дворец культуры Новотрубного завода получил новый статус: Дворец культуры и техники. Теперь он будет не только центром культурно-массовой и воспитательной работы, но также трибуной пропаганды научно-технического прогресса, передового опыта, будет способствовать развитию творческой мысли трудящихся. Дворец новотрубников единственный в Министерстве черной металлургии участвует в эксперименте. На базе его образуются своего рода методический центр, и удачные сценарии вечеров и интересных встреч будут направляться в культурные учреждения предприятий всей отрасли.

Экспериментальным Дворец стал не случайно. В последние годы здесь накоплен значительный опыт пропаганды достижений технической культуры, оказания помощи труженикам завода в развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение планов пятилетки. Вот уже несколько лет действует народный университет технического прогресса и экономических знаний, на трех факультетах которого — общетехническом, экономическом, трудового и хозяйственного права — занимается свыше 800 слушателей. В активе Дворца — организация систематических переключек коллективов соревнующихся цехов, вечеров чествования победителей в соревновании, деловых встреч с участием руководителей завода, тематических вечеров, посвященных лучшим трудовым коллективам и передовикам производства. Совместно с бюро технической информации завода активно действует клуб рационализаторов и изобретателей: организуются консультации по вопросам рационализации и изобретательства, проводятся встречи с учеными УНЦ АН СССР, технико-экономические конференции, дни специалистов, демонстрируются научно-технические фильмы.

Преобразование Дворца увеличивает материальную базу, которая позволит шире и глубже развить эту деятельность. В частности, утверждены штатные единицы заместителя директора Дворца (с обязательным высшим техническим образованием), заведующего отделом научно-технической пропаганды и трех инструкторов. На дополнительные средства будут приобретены съемочная аппаратура, магнитофоны, а также организованы в дальнейшем технические кабинеты и мастерские.

Пропаганду достижений науки и техники намечается вести в тесном контакте с первичными заводскими организациями ВОИР и НТО. С ними будет согласован перспективный план работы, который составляется. В основе его — популярность изложения материала, донесение идей в доступной художественной форме. Шире будут использоваться формы наглядной агитации: стенды, панно, плакаты. Кроме того, Дворец шефствует над многими сельскими клубами. Для этого подготовлен план развития технического творчества на селе, куда вошли ряд бесед, лекций, конкурсов.

А. ЛЕОНТЬЕВ.





Кучеева Ольга

■ НА КИНОСТУДИЯХ
СТРАНЫ

«ПРИГЛАШЕНИЕ
К ТАНЦУ»

Киевская киностудия имени Александра Довженко закончила работу над широкоэкранным фильмом «Приглашение к танцу». Он рассказывает об одном дне из жизни солистки ансамбля «Балет на льду» — дне, решившем ее дальнейшую судьбу. В главных ролях снимались Галина Гржибовская, Игорь Владимиров, Юрий Шлыков. На снимке: кадр из кинофильма «Приглашение к танцу» — артист И. Владимиров, Ольга артистка Г. Гржибовская. Фотохроника ТАСС.

МЕХ — ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Более половины всех меховых изделий изготавливается в стране из натурального кроличьего меха. ШАПКИ, ВОРОТНИКИ, детские шубки пользуются у покупателей большим спросом. Многие жители нашего города и поселков занимаются кролиководством. Они ежегодно пополняют запасы промышленности ценным сырьем.

Житель Билимбае П. Г. Коваленко сдал нынче государству 57 шкур, А. И. Калачев из Новой Треки — 43, первоуральцы А. И. Веричев — 30, а М. Н. Поздняк — 36 штук. Всего на учете 354 кролиководы. В этом году они пополнили меховые запасы страны на 5814 шкур.

А. КОЛОВ, рабкор.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

■ СПОРТ

В НАЧАЛЕ ЗАНЯТИЙ

Профессии, которым обучают в торгово-кулинарном училище, требуют и физической подготовки, ведь продавцу и кондитеру за восьмичасовой рабочий день порой и присесть некогда. Поэтому физвоспитанию учащихся у нас уделяется серьезное внимание: работают спортивные секции, проводятся соревнования по легкой атлетике, лыжам, конькам, волейболу, плаванию. В последнее время стало традицией начинать учебный год днем спорта. Вот и нынче в хорошую погоду сдать нормы ГТО вышли девушки из 17 групп. Некоторым, особенно новичкам, приш-

лось очень трудно: недалеко летела граната, трудно давался кросс 500 метров. Наибольшего успеха добилась Нанля Каюмова. Она лидировала в беге на 100 метров и кроссе. В метании гранаты победила Нина Соколова, в толкании ядра — Света Матанцева. В эстафете 4x100 метров на финише первыми оказались будущие повара группы №17. В этот день 44 человека стали разрядниками, 198 уложились в нормативы комплекса ГТО.

А. БОЖЕЛКО, руководитель физвоспитания торгово-кулинарного училища.



УРОКИ
МЕСЯЧНИКА

В августе прошел месячник — смотр безопасности дорожного движения. О результатах его рассказывал нашему корреспонденту начальник отделения госавтоинспекции городского отдела внутренних дел А. П. Ерыкалкин.

— Александр Павлович, какие цели преследовал месячник?

— Хотелось уделить особое внимание воспитательной работе с водительским составом, устранить недостатки в организации дорожного движения, содействовать улучшению технического состояния транспорта, усилить пропаганду безопасности передвижения на дорогах, провести ряд мероприятий, направленных на снижение несчастных случаев на улицах города и загородных автомагистралях.

— Сколько людей и организаций было привлечено к участию в смотре?

Практически все предприятия и организации должны были включиться в смотр. Но наиболее активно в нем участвовали труженики пассажирского и грузового автотранспортных предприятий, автобазы №8, транспортные цехов Новотрубного, хромпикового и динасового заводов.

— Какие формы профилактики дорожных происшествий практиковались?

— Надзор за движением транспорта и пешеходов. Для этого было увеличено количество выходов на дежурство специализированных дружин. Полезными оказались шесть массовых рейдов по выявлению водителей, управляющих транспортом в нетрезвом состоянии. Определенную роль сыграли собрания и беседы на предприятиях, в кинотеатрах, пионерских лагерях и обласная детская эстафета на приз Пети Светофорова.

— Александр Павлович, расскажите об участии в месячнике членов общества автомобилистов.

— К сожалению, за весь

период смотра они только однажды участвовали в рейде и никакой другой работой не занимались. А дел у них немало: до сих пор не созданы на предприятиях коллективы, которые вели бы лекционную пропаганду, бездействуют гаражные кооперативы.

— Какую же основную причину происшествий на дорогах удалось выявить во время месячника?

— Работники ГАИ, других служб милиции и общественность выявили 284 грубых нарушения, 133 задержанных водителя были в нетрезвом состоянии. Пьяница за рулем — потенциальный преступник.

— В госавтоинспекцию да и в редакцию часто поступают жалобы на владельцев машин, мотоциклов, мопедов, которые создают шум во дворах, ставят транспорт на газоны. Порой жители просят установить дорожный знак, запрещающий движение по их улице. Было ли уделено внимание этим вопросам?

— Да, мы проводим и впредь будем проводить специальные рейды по пресечению бесцельной езды подростков на мопедах.

Тех, чьи автомобили «пасутся» на газонах, мы привлекаем к ответственности. Однако, здесь есть и другая сторона: почти ни в одном микрорайоне нет стоянки для машин, кроме того, дворные проезды проходят в непосредственной близости от подъездов. А к жалобам о том, что транспорт создает большую загрязненность улиц частного сектора, надо прислушаться коммунальникам, которые должны благоустраивать дороги. Запрещающие знаки тут ни к чему.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ЗОЛОТЫЕ ДУКАТЫ ПРИЗРАКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ЦЕПНАЯ РЕАКЦИЯ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «ЦЕПНАЯ РЕАКЦИЯ». Сеансы: 9, 11, 13 часов. «ГАНС РЕКЛЕ И ЧЕРТ» в 15 часов.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7 продолжает прием юношей и девушек в возрасте 15—17 лет на 1978—79 учебный год по следующим специальностям:

С образованием 8 классов: маляры-штукатуры, облицовщики-плиточники-мозаичники, арматурщики-электросварщики, столяры строительные, электромонтажники по освещению, осветительным и силовым сетям и электрооборудованию, слесари по ремонту строительного оборудования. Срок обучения 3 года.

Все учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, обмундированием, учебниками.

За время прохождения производственной практики выплачивается вознаграждение в размере 33 процентов от суммы заработка. Время учебы в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж работы.

По окончании училища выдается диплом о среднем образовании, дающий право на поступление в высшие и среднетехнические учебные заведения, и присваивается разряд по специальности.

Ежегодно выпускникам училища даются направления в институты и техникумы.

С образованием 10 классов: электросварщики ручной сварки, машинисты мостовых кранов.

Учащимся, поступившим в училище с образованием 10 классов, выплачивается стипендия в размере до 70 рублей в месяц. Срок обучения 10 месяцев.

Все учащиеся, нуждающиеся в жилье, обеспечиваются благоустроенным общежитием. В комнатах проживает по 2—3 человека.

В училище имеется спортивный зал, стадион и актовый зал. При училище работают спортивные секции, кружки художественной самодеятельности и технического творчества.

Для поступления нужны следующие документы: свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании или аттестат, 12 фотокарточек (размером 3x4 см), 2 фотокарточки (на паспорт), справка с места жительства и о семейном положении, характеристика из школы, медицинская школьная карта и медицинская карта формы 25-Ю, заявления от поступающего и от родителей.

Наш адрес: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77 (конечная остановка автобуса маршрута № 11). Телефон 2-50-75.

Приемная комиссия работает ежедневно с 8 до 17 часов, кроме воскресенья.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Чтобы в вашем доме было уютно, воспользуйтесь услугами магазина № 20 «Мебель» (ул. Вайнера, 21). В магазине всегда в продаже мебель отечественного производства: шкафы книжные стоимостью 170 рублей и 72 рубля, столы обеденные — 40 руб., шкафы для прихожей — 287 рублей, тумбочки — 37 рублей и 41 рубль, в большом выборе металлические кровати по цене от 17 до 36 рублей.

Достоинства этой мебели — современная отделка, компактность и прочность.

Удачной вам покупки!

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

К вашим услугам в нашем городе открылся новый магазин «Кулинария» при столовой завода технологического оборудования.

В магазине ежедневно будут предложены овощные, рыбные полуфабрикаты, кулинарные, выпеченные и кондитерские изделия, тесто.

Приглашаем всех желающих посетить магазин «Кулинария». Время работы с 9 до 18 часов, перерыв — с 13 до 14 часов. Выходные дни — суббота, воскресенье.

23 сентября в 17 часов в кинотеатре «Космос» демонстрируется фильм «ЦЕПНАЯ РЕАКЦИЯ». Перед фильмом выступит заместитель начальника ГОВД В. А. Баутин.

24 сентября в 21 час в кинотеатре «Космос» премьера нового художественного фильма «СЛУЧАЙ ИЗ ЖИЗНИ». Тема этого фильма — личное счастье сегодняшней молодежи. Перед фильмом выступит О. А. Юношева. Приглашаем в кинотеатр!

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 7 «Промышленные товары» (ул. Ватутина, 50) приглашает с 23 по 30 сентября на выставку-продажу мужских шарфов.

Вас приглашает магазин № 13 «Обувь» (пос. Динас). Здесь можно приобрести удобную прочную обувь для повседневной носки, женские туфли на пористой подошве стоимостью от 10 до 14 рублей, женские комнатные туфли различных расцветок всех размеров. В широком ассортименте детская обувь. Для рыболовов и охотников — резиновые сапоги.

Сырая погода часто доставляет неприятности. И как хорошо, если каждый заранее позаботится о прочной и удобной обуви. В магазине № 41 «Обувь» (ул. Ватутина, 23) можно приобрести чулки-сапоги по цене 65 руб. 10 коп., здесь же можно купить и зимнюю обувь — мужские зимние ботинки на меху по цене от 21 до 25 рублей, суконные боты всех размеров на молнии по цене 12 руб. 80 коп., а также женские комнатные туфли различных расцветок по цене от 3 до 5 рублей.

Первоуральская заготконтора закупает картофель у населения по цене 12 копеек за 1 килограмм.

Приемные пункты: овощехранилище Первоуральского райпо, столовые общественного питания.

Трест столовых ПРИГЛАШАЕТ девушек и юношей учениками поваров, кондитеров, кассиров, буфетчиц. Срок обучения поваров — 12 месяцев, кондитеров — 6 месяцев, кассиров — 3 месяца, буфетчиц — 3 месяца.

За период обучения выплачивается стипендия от 42 до 54 рублей. За справками обращаться в отдел кадров треста столовых.

24 сентября магазины горпромторга работают с 10 до 16 часов, 25 сентября магазины рынка работают с 11 до 18 часов. Магазин № 3 «Юбилейный» работает с 11 до 18 часов.

Магазин № 30 «Промышленные товары» (пос. Космонавтов, 24) с 23 по 30 сентября проводит неделю продажи зимних мужских пальто.

Меню однокомнатную благоустроенную квартиру в г. В. Уфалей Челябинской области на равноценную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Строителей, 8-а, кв. 5.

Дирекция, партбюро, завком профсоюза динасового завода скорбят по поводу кончины старшего работника завода, члена КПСС, участника гражданской и Великой Отечественной войн

СУХОМЛИНОВА
Василия Семеновича

и выражают соболезнование семье покойного.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.